

各地推地显“诚意” 房企吸纳力存疑

多个城市掀起的“推地潮”升温了土地市场“金九银十”预期。优质地块亮相、部分地区房企在拿地中可能享受到保证金核减、土地款付款周期延长等优惠政策，显露了地方政府推地的“诚意”，有利于促进成交。但房企对地块的吸纳能力尚存疑问，今年一线城市的供地计划完成情况不容乐观。

土地市场或迎“金九银十”

今年前8月的北京土地市场，堪称近几年来的“冰点”。根据北京市土地整理储备中心的数据，今年1-8月，北京仅成交土地95宗，成交土地总价款为244.6亿元，同比下降63.5%。其中，今年3月、5月和8月，北京住宅用地均出现“零成交”。但9月北京土地市场可能大爆发。根据北京市土地整理储备中心的信息，9月北京将入市交易的土地共计31宗，其中含居住性质的土地有14宗，超过了前8月成交的宅地数量总和。

北京中原市场研究部总监张大伟估算，根据目前推出的地块规模，估计北京9月土地成交金额可能接近200亿元，几乎与今年前8月的土地出让金持平。

无独有偶，上海也将在9月迎来今年最大的“推地潮”。据上海市国土局的信息，本月上海市将推出26宗经营性用地，其中包括6宗纯宅地，2宗商住综合用地，15宗商业、商务用地，以及3宗动迁房用地。上述地块的起始价总额就达101.04亿元。

地方财政缩水的现象同样明显。根据北京中原地产的统计，今年前8月，全国13个热点城市的土地出让金仅为2473.5亿元，同比减少39.3%。其中，4个一线城市的下降幅度均超过50%。

各地推地显“诚意”

除推地规模大以外，从这批土地供应质量上，不难看出地方政府的“诚意”。

根据北京市土地整理储备中心的信息，北京西城区月坛南路地块将于本月21日进行现场投标，该地块为北京二环内屈指可数的优质土地，稀缺程度不言而喻。

此外，位于北京朝阳区来广营的一宗居住用地已在本月入市，规划建筑面积接近12万平方米。顺义马坡镇则拿出一宗规划建筑面积接近50万平方米的政策性住房用地，其体量为近年来所罕见。

土地财政是政府推出拿地优惠政策的主因。某在港上市房企相关负责人表示，当前地方政府推地的动力，要强过开发商拿地的意愿，现在是土地市场的“买方时代”。

“推地潮”的到来，对面临“断供”风险的土地市场，无疑是利好消息。根据国家统计局的数据，1-7月份，房地产开发企业土地购置面积18982万平方米，同比下降24.3%，降幅比1-6月扩大4.4个百分点；土地成交价款3836亿元，下降16.9%，降幅扩大3.6个百分点。若未来土地交易旺盛，有望缓解“断供”压力。

房企吸纳力存疑

然而，在面对优质地块和优惠政策时，房企拿地意愿未必如预想的强烈。上述在港上市房企负责人向中国证券报记者表示，公司在拿地过程中，更看重土地的“性价比”，不会盲目去拿优质地块和高价地。

事实上，经过楼市调控的“洗礼”，房企在土地市场的抉择更加理性，自2011年以来，“地王”已甚少出现在市场中，且成色暗淡不少。今年年初，一些地方政府以低价推出大量土地，但房企甚少问津。分析人士认为，虽有资金链趋紧的因素，但也反应房企整体的谨慎态度。

上半年不少房企销售额有所增长，但由于低价销售的情况居多，导致房企的利润率明显下滑。不少专家还认为，这将造成企业在面临高价地时，拿地意愿和能力更加不足。

而在近期的新增供地中，多数土地的出让方式以“价高者得”的拍卖为主，甚少有土地采用考量综合能力的招标出让，这将在一定程度上推高土地的成交价款。以北京为例，在本月新增的31宗土地中，8宗采用招标出让，其余均为拍卖出让。

此外，在经历了此前几年的拿地

优质地块+优惠措施

□本报实习记者 张敏



近期部分城市推地情况

城市	推地时间	推地规模
北京	8月底至9月初	共推出31宗土地，其中含居住性质的土地有14宗，超过了前8月成交的宅地数量总和
上海	8月30日	共推出22幅经营性用地，合计出让面积73.6万平方米，累计起始出让金额85亿元
杭州	8月27日	一次性推出7宗土地，最终成交价合计54.38亿元
温州	8月25日	共推出52宗净地，土地面积共计3220亩
厦门	8月底至9月初	共推出17幅地块，其中2幅为住宅用地，其余多为商业办公性质
合肥	8月底	共计推出16宗地块，总面积达1391亩，其中9宗位于老城区

数据来源/据公开信息整理 制表/张敏 CFP图片 合成/王力

一线房企拿地热情升温 青睐二三线城市

部分房企土地储备可保障未来2-3年开发

□本报记者 于萍

上半年土地市场成交低迷。虽然进入二季度后，一些热点项目竞拍相对活跃，然而土地市场整体景气度依然不足，上市房企上半年的购地规模出现收缩。但7月以来，部分龙头房企加快了拿地节奏，并将目光更多投向了二三线城市。

拿地动作逐渐增多

统计显示，尽管同比有所下降，但一线房企土地储备仍能满足未来两到三年的开发需求。

万科上半年共新增开发项目13个，按权益计算的占地面积约69万平方米，对应的规划建筑面积约174万平方米，平均楼面地价约2230元/平方米。相比之下，公司去年上半年新增开发项目22个，权益占地面积约222万平方米，对应规划建筑面积约423万平方米，平均楼面地价约2823元/平方米。就此计算，万科上半年新增权益占地面积、规划建筑

面积分别同比下降了68.92%、58.87%。

万科曾表示，6月末公司规划中项目按权益计算的建筑面积合计3435万平方米，基本可满足未来两到三年的开发需求。事实上，这一规模较去年同期下降了150万平方米。但7月以来万科在土地市场大举出手，最近两月斥资66.33亿元拿地。

万科上半年共新增7个房地产项目，新增建筑面积367.31万平方米，这两项数据分别同比下降了46.15%、19.45%。万科表示，6月末，公司拥有在建拟建项目154个，在建面积3036万平方米。而去年同期，公司共有在建拟建项目148个，占地面积3203万平方米，容积率建筑面积5808万平方米。

招商地产上半年则在土地市场上保持了相对稳健的增速。上半年招商地产在贵州毕节、北京、天津等地通过招拍挂及股权转让方式获取4块项目用地，权益面积99万平方米。而去年同期，招商地产在佛山、武汉、镇江等地新取得5个项目，二线城市推地规模也有所上升。

权益面积84万平方米。

相比之下，金地集团上半年在土地市场上最为谨慎，公司上半年并未获取新的土地储备。直到8月23日，公司公告称，通过股权收购的方式获取了沈阳市浑南新区滨河东项目。项目规划净用地面积6.14万平方米，规划容积率3.0，土地用途为居住商业，项目的土地成本为2.53亿元。

业内人士表示，虽然中报数据显示龙头房企上半年拿地较为谨慎，但从7月以来的情况看，大型房企高度关注土地市场的机会，拿地动作趋向频繁。

关注二三线城市

尽管随着部分城市住宅成交量的回升，热点项目出现相对活跃的竞拍，土地溢价成交情况有所增加，但土地市场整体景气度依然不足。一线房企主要拿地项目仍集中在二三线城市。从今年前八个月各地的推地情况看，二线城市的推地规模也有所上升。

保利地产表示，公司目前的土地储备基本可保障未来2-3年的发展需求，但土地储备的区域及结构分布不够合理，北京、上海等重点城市以及中心区域的储备严重不足。

招商地产也指出，未来将积极补充三四线城市核心地段为辅的项目资源，关注发展潜力大的新兴城市；把握城市更新和企业兼并收购的机会，争取以合理成本获取优质土地。

金地集团表示，将深耕现有城市，有选择性地拓展新城市、把握二三线城市土地机会。在区域发展上，公司将在国家区域发展战略的指引下，更加注重把握城市化发展快的区域。

业内人士认为，目前地方土地财政明显缩水，未来政府推出优质地块的意愿较高。房企在销售复苏后，拿地的“钱”相对充裕，未来土地市场有望逐步复苏。万科也表示，未来土地供应力度将有所加大，资金实力较强的企业有可能获得更多的机会。

商品房去库存提速 新开工面积连续下滑

部分城市或现供应紧张

□本报实习记者 张敏

米，压力较大。北京、上海两地的库存量虽大，但由于月成交量较大，这些地区库存的去化周期并不长。

今年二季度以来，房地产市场成交火爆，不少热点城市的成交量甚至回归到调控前水平。但从上述数据来看，房地产市场的库存并未明显减少。

分析人士认为，当前库存高企，主要因前两年土地交易旺盛，并陆续转化为房屋供应，填补了房屋热销形成的空缺。开发商从拿地到最终形成房屋供应，大约需要1-2年的周期。当前这批库存的形成，主要来自于2010年和2011年的新增土地供应。

但在“金九银十”热销预期下，上述库存恐怕难以在高位维持太久。上海易居房地产研究院综合研究部研究员严跃进表示，一线城市库存已在高位盘整多日，继续攀升的支撑力度不够，进入楼市楼盘可能不足以抵消楼市成交活跃的消耗，预计未来两个月，库存量将有所降低。

从8月下旬以来，房企普遍加大了推盘力度，且以价位不高的普通住房为

主。不少业内人士预期，尽管房价并未实质下降，但在信贷政策仍属宽松范围内，“金九银十”市场热销的可能性较大，这或将加快去库存的步伐。

此外，来自国家统计局的数据显示出，受楼市调控影响，近几个月来，全国商品房施工面积增速持续下滑，新开工面积则连续4个月保持同比下降，且降幅不断加大。这也被认为将影响到库存的补充，以及未来的市场供应。

部分城市供应或放缓

根据北京市住建委的信息，截至9月5日，北京市的新房住宅库存（期房+现房）为76877套，继续保持在8万套以下的低位。按照8月份的成交量，这部分库存的消化周期尚不足5个月。受政策预期不确定的影响，今年8月中旬以来，北京甚至一度出现半个月的“期房供应荒”，这在往年并不多见。

上海易居房地产研究院的报告称，在本轮库存周期中，三线城市库存呈现明显的上升趋势，一二线城市的新建商品住宅库存则明显处于停滞，甚至是

下降的趋势中。

业内人士分析，造成这种现象的原因为在于近几个月来，热点城市的成交量持续保持高位，库存消化明显。而近几年来，房企拿地和开发的战略重点，已经由一二线城市转向三四线城市，极大地补充了当地库存。

据中国指数研究院的统计，除北京外，广州、深圳、苏州、杭州、南京、福州等热点城市的住房库存也面临着较短的消化周期。长期来看，个别热点城市的后续供应堪忧。上述机构的数据还显示，2009年以来，北上广深4个城市的住宅用地成交总面积均在4500万平方米以下，广州不到2200万平方米，深圳则只有650万平方米左右。其中，北京、上海住宅用地成交面积均在4500万平方米以下，广州不到2200万平方米，深圳则只有650万平方米左右。按照现有的住宅市场消化能力，这四个一线城市的新增土地消化周期均不足三年半。此外，杭州、长沙、苏州、东莞等城市的土地去化周期同样不足这一水平。而相比之下，武汉、天津、青岛、沈阳等城市的消化周期在7年至10年之间。

沈阳机床股份有限公司关于设立投资者接待日的公告

本公司及董事会成员保证公告内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

为进一步加强公司投资者关系管理工作，更好与广大投资者沟通、交流，促进公司发展。公司现将设立“投资者接待日”的相关事项公告如下：

1.公司投资者接待日设定为每季度第二个星期四（法定节假日除外）。业绩快报披露前10日、定期报告披露前30日等信息披露敏感期间不接待投资者来访，以后年度将遵照安排，如有变动公司将另行公示。敬请广大

投资者予以理解和支持。

2.接待时间：上午10:00-12:00。

3.接待地点：沈阳经济技术开发区开发大路17甲1号公司主楼V1-03号会议室。

4.为更好地服务投资者，请有意来公司现场参观交流的投资者在每次

投资者接待日”前三个工作日与上市业务室联系，进行接待登记。联系人：林

股票代码:000410 股票简称:沈阳机床

公告编号:2012-52

晓琳、石苗苗；联系电话:024-25190865;传真:024-25190877。

5.请来访机构投资者携带个人身份证件原件及复印件、股东账户卡原件及复印件，机构投资者携带相关证明文件，公司将对上述文件的复印件进行存档，并按照深圳证券交易所的规定，要求投资者签署《承诺书》，以备监管机构查阅。

6.除接待日外的日常时间，公司设立公开的投资者热线，设立专人专岗，保证电话的畅通与投资者的及时反馈。专线号码:024-25190865。

欢迎广大投资者到公司参观、交流、沟通。衷心感谢广大投资者对公司发展的关心和支持！

特此公告。

沈阳机床股份有限公司

董 事 会

二〇一二年九月六日

A股股票代码:601336

A股股票简称:新华保险

H股股票代码: 1336

H股股票简称:新华保险

编号:临2012-032号

新华人寿保险股份有限公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

新华人寿保险股份有限公司以下简称“公司”或“本公司”于2012年9月5日发出召开第四届董事会第四十九次会议（以下简称“会议”）的通知，以通讯方式召开会议。截至2012年9月6日，会议应参与表决董事13人，实际参与表决董事13人，董事刘向冬委托董事孟兴国、独立董事王津委托独立董事张宏新、独立董事中委托独立董事陈先平进行书面表决，董事长康典回避表决。会议的召集、召开符合《中华人民共和国公司法》、《新华人寿保险股份有限公司章程》和《新华人寿保险股份有限公司董事会议事规则》的有关规定，所作的决议合法、有效。

会议审议通过了《关于董事长买卖公司股份事宜指定相关董事审阅并回复的议案》。

议案表决情况：同意 13 票，反对 0 票，弃权 0 票，董事长康典回避表决。

特此公告。

新华人寿保险股份有限公司

董 事 会

2012年9月6日